



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ



ИНФОРМАЦИЯ

за Административен договор Д-34-19 от 05.04.2018 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз по процедура чрез директно предоставяне BG16M1OP002-2.005 „Проектиране и изграждане на компостиращи инсталации за разделно събрани зелени и/или биоразградими отпадъци“ на конкретен бенефициент Община Монтана

Кметът на община Монтана г-н Златко Живков и Министърът на околната среда и водите г-н Нено Димов подписаха договор за безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект №BG16M1OP002-2.005-0006 „**Проектиране и изграждане на компостираща инсталация за разделно събрани зелени отпадъци в община Монтана**“. Проектът се финансира от Кохезионния фонд на Европейския съюз и от Държавния бюджет на Република България чрез Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ в рамките на процедура BG16M1OP002-2.005 „Проектиране и изграждане на компостиращи инсталации за разделно събрани зелени и/или биоразградими отпадъци“ по Приоритетна ос 2 „Намаляване на количеството депонирани битови отпадъци“ на Програмата. Стойността на договора е **6 154 812,21 лева**, от които 3 738 233,50 лева от Европейския фонд за регионално развитие на Европейския съюз, 659 688,27 лева от Държавния бюджет на Република България, 567 553,87 лева собствен принос на Община Монтана и 1 189 336,57 лева недопустими разходи.

Общата цел на проекта е да се намали количеството депонирани биоразградими отпадъци, генерирани на територията на община Монтана, чрез разделното събиране и оползотворяване на зелените битови отпадъци. Тази цел е в съответствие с йерархията за управление на отпадъците и с европейските и националните цели за поетапно намаляване на количествата на биоразградимите битови отпадъци, предназначени за депониране. Проектът допринася и за подобряване на ресурсната ефективност, като в резултат от инвестицията отпадъкът ще се превръща в ресурс – компост.

Специфичната цел на проекта е да се изгради компостираща инсталация с капацитет 6 150 т/г. и да се осигурят съоръжения, оборудване и техника за разделно събиране при източника на образуване и за компостиране на зелените отпадъци, образувани на територията на община Монтана. Изпълнението на специфичната цел ще допринесе заедно с други предвидени инсталации и съоръжения в РСУО Монтана за намаляване до 2020 г. на количеството на депонираните биоразградими отпадъци на ниво регион до 109 кг/ж. и постигане на целите по чл. 31, ал. 1, т. 2 на ЗУО.

Социално-икономическите ползи от изпълнение на проекта са насочени към подобряване на качеството на околната среда за жителите в община Монтана чрез намаляване на свързаните с депонирането на отпадъци вредни емисии; предоставяне на нов тип услуга на жителите на община Монтана – разделно събиране на зелени отпадъци; предоставяне на висококачествен компост за жителите и бизнеса в общината; разкриване на нови работни места за експлоатация на изградената инфраструктура.

Проектът е с продължителност 24 месеца.

www.eufunds.bg



Проект „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация за разделно събрани зелени отпадъци в община Монтана“, финансиран от Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“, съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие и Кохезионния фонд на Европейския съюз.